 Comitato Genitori    Liceo Statale G.M. Colombini – Via Beverora n. 51 – Piacenza 


  Verbale dell’incontro del Comitato dei Genitori del 11 Giugno 2019 

L’anno duemiladiciannove , il giorno 11 del mese di giugno  alle ore 17:30 si è tenuto un incontro organizzato dal Consiglio Direttivo del Comitato Genitori  del Liceo Statale G.M. Colombini presso la Sede in via Beverora n.51, previa richiesta del 04/06/2019, via mail alla Dirigente Scolastica.
All’Incontro sono stati invitati, sempre  tramite mail del 04/06/2019, tutti i rappresentanti di classe dei genitori, ai quali è stato espressamente chiesto di pubblicizzare l’incontro nelle classi da loro rappresentate, tutti gli aderenti il Comitato Genitori, tutti i partecipanti all’assemblea del Comitato Genitori del 09/03/2019, ex promotori il CG,  tramite messaggio whatsapp broadcast e tutti gli studenti tramite i loro rappresentanti di classe.  

Unico argomento nell’ordine del giorno:

Realizzazione del mercatino dei libri di testo usati;

A presiedere l’incontro,  il Direttivo  del Comitato Genitori,   Presidente Sig.ra Simona Ravera, Vice Presidente Sig.ra Nadia Marzoli ,  segretari  Michela Baldrighi , Francesca Bessi.

Come da foglio presenze , oltre al Direttivo è presente all’incontro un solo genitore componente  il Comitato Genitori Colombini , Sig.ra Marina Tamellini e il Sig. Gianni
Passerini ,  Presidente del Comitato Genitori del Liceo F. De André di Brescia invitato ad illustrare la buona pratica in uso nella sua Scuola.
Simona Ravera, presenta Gianni Passerini ai presenti. Ricorda che il liceo De Andrè di Brescia è stato fra gli ispiratori dello Statuto approvato nell’assemblea del 2 Aprile scorso.
Ha posto l’accento, a ricordo della giornata del 25 maggio, sull’importanza di importare/esportare le buone pratiche esistenti dei Comitati Genitori e stimolarne così una Rete.
Gianni Passerini,  per anni ha organizzato il mercatino del libro usato nella sua Scuola ed è stato appositamente invitato a portare la sua  testimonianza in merito ad una buona pratica che,  nell’arco di 4 anni ha mostrato un successo crescente.
Infatti ha spiegato che il loro metodo,  ha permesso di vendere  rispettivamente : nel 2015  350 libri, nel 2016 500 libri nel 2017  550  libri e nel 2018 600 libri , su una platea di  1900 studenti,  facendo risparmiare alle famiglie circa 14.000,00 euro con un 
ristretto impiego di tempo e di risorse umane.

Generalmente vengono scelte due date a luglio, un pomeriggio infrasettimanale e un sabato mattina, dopo che sono uscite le liste dei libri di testo,
e una data a settembre dopo gli esami di riparazione.
Nei giorni prestabiliti le  ore impegnate sono circa quattro: la prima ora, dalle 08 alle 09 circa , serve ai genitori per aiutare gli studenti a impostare l’esposizione dei libri e poi le restanti tre ore, dalle 09 alle 12 , servono invece per lo scambio. Durante questo tempo i genitori volontari  devono solo svolgere un compito di sorveglianza in quanto lo scambio   è gestito direttamente dai potenziali acquirenti e venditori. 
Ad ogni studente che prende parte al mercatino viene consegnato un questionario con indice di gradimento  che serve  per  capire  a livello  statistico quanti libri sono stati venduti.
Il cambio di edizione da un anno all’altro, comporta che l’insegnante potrebbe non accettarne l’uso, pertanto lo studente acquirente ha il diritto di restituire il libro al venditore e di esserne rimborsato.
Inoltre si deve specificare per tempo che i libri devono essere completi di tutte le pagine  , 
possibilmente ben tenuti e  dotati degli eventuali ausili (cd ad esempio).
E’ fatto salvo a chi acquista controllare che ci sia tutto.

Per il mercatino si ha solo necessità di avere possibilmente un corridoio con aule libere in successione , distinguerle per biennio/triennio e indirizzo, previa concessione della Dirigente Scolastica.

Riassumendo:
Ogni studente ha la propria lista di libri da vendere e/o da acquistare nei due giorni di luglio e in quello di settembre e due o tre genitori volontari  in aiuto per allestimento e per i questionari.

L’incontro è terminato alle ore 18,30




Piacenza,  11/ 06 / 2019
